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集美 國小 國語L10 複習卷 六 年 ___班 座號：___ 姓名：__________

一、國字注音：(每格2分)

 eq \o(\s\do 0(１)) 　　戰國「策」記「載」了許多知名的寓言故事，像是「狡」兔三「窟」、「鷸」「蚌」相爭等。這些故事主「指」明確且簡單易懂，其中所隱含的寓意更是值得我們警「惕」。
‧（　  ）（ 　 ）（　  ）（  　）（　  ）（  　）（  　）（  　）
二、造詞：(每題3分)

 eq \o(\s\do 0(１)) 先寫部首，再造詞
欺：（　 　）│（ˉˉ ˉˉ）
期：（　 　）│（ˉ ˉˉˉ）
棋：（　 　）│（ˉ ˉˉˉ）
三、填入適合的字或詞：(每格1分)

 eq \o(\s\do 0(１)) （諷　瘋　楓）
‧今年秋天，我打算到日本去賞（　　）。
‧你的話裡聽起來有濃濃的（　　）刺意味。
 eq \o(\s\do 0(２)) （明快　飛快　涼快）
‧他（ˉˉˉˉ）的跑出去，不知道是發生了什
     麼事情？ 
‧希望有關單位對於食安問題的處置，能夠再（ˉˉˉˉ）些。

 eq \o(\s\do 0(３)) （節錄　紀錄　筆錄）
‧這則故事（ˉˉˉˉ）自戰國策。
‧這次的比賽結果將列入金氏世界（ˉˉˉˉ）。

 eq \o(\s\do 0(４)) （簡短　簡稱　簡化）
‧如此繁雜的作業流程要（ˉˉˉˉ），可能得
     花上一些時間來調整。
‧今天校長的演講十分（ˉˉˉˉ），不到三分
     鐘就結束了。
四、根據提示填寫答案：(每格2分)

 eq \o(\s\do 0(１)) 「　」中的詞語運用恰當的打○，不恰當的打×：
（　）１他「欺壓」村民，素行不良，村民都避
          之唯恐不及。
（　）２他因「違背」長官的命令而遭到處分。
（　）３他做出這種傷天害理的事，實在令人無
           法「體悟」。

五、畫掉多餘的字：(1分)

 eq \o(\s\do 0(１)) 狐假虎威這個故事後來演變為一句成語，用來諷刺那些藉著有權者的威勢，欺壓他人、作威作福享受的人。
六、排出正確的順序：(1分)

 eq \o(\s\do 0(１)) 子無敢食我也
‧（　　　　　　　　）長百獸　今子食我　天帝使我　是逆天帝命也　
七、選擇題：(每題2分)

（　　） eq \o(\s\do 0(１)) 下列各組「　」中的字音，何者前後相同？　編「輯」／通「緝」。
警「惕」／「剔」除　忌「憚」／「彈」珠　「狡」詐／跌「跤」　
（　　） eq \o(\s\do 0(２)) 下列各組「　」中的字音，何者前後相同？　暑「假」／「假」髮。
「假」話／狐「假」虎威　「假」期／「假」裝　「假」如／休「假」　
（　　） eq \o(\s\do 0(３)) 「『論』語中記錄許多孔子的言『論』。」以上文句「論」字的讀音依序為何？　倫，倫。
論，倫　倫，論　論，論　
（　　） eq \o(\s\do 0(４)) 「警方正在追□那個搶劫銀行未□的嫌犯。」空格中依序應填入哪些字？　逐，逐。遂，遂　逐，遂　遂，逐　
（　　） eq \o(\s\do 0(５)) 故「遂」與之行。「遂」是什麼意思？ˉ就。成功　助詞，無義ˉ卻ˉ
（　　） eq \o(\s\do 0(６)) 「這位畫家畫了一篇連環漫畫來□□執政者。」空格中不適合填入下列何者？ˉ刺探。嘲諷　譏諷ˉ諷刺ˉ
（　　） eq \o(\s\do 0(７)) 這部電影的節奏「明快」，看過的人都讚不絕口。「ˉ」中的詞語替換為下列何者後，意思不變？　迅速。標明　明白　流暢　
（　　） eq \o(\s\do 0(８)) 下列引號中的「之」字，何者代表老虎？ˉ虎以為然，故遂與「之」行。獸見「之」皆走　觀百獸「之」見我而敢不走乎ˉ虎求百獸而食「之」ˉ
（　　） eq \o(\s\do 0(９)) 「子無敢食我也」，句中的「子」相當於白話文中的什麼？ˉ你。他　我ˉ大家ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(０)) 「虎求百獸而食之」，句中的「之」指的是什麼？ˉ老虎和狐狸。百獸　狐狸ˉ老虎ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(１)) 下列「違」的字義，哪一個和其他三者不同？　「違」法。「違」約　「違」背　久「違」　
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(２)) 下列「策」的字義，哪一個和其他三者不同？　對「策」。書「策」　「策」略　計「策」　
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(３)) 「他仗著自己與老闆是舊識，在公司裡□□□□，大家都敢怒不敢言。」空格中應填入下列何者？ˉ鷸蚌相爭。
畫龍點睛　虎虎生風ˉ狐假虎威ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(４)) 「小偷一聽到防盜器鈴聲大作，馬上嚇得□□□□。」空格中應填入下列何者？ˉ心猿意馬。從容離開　落荒而逃ˉ落花流水ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(５)) 下列文句中的「之」字，何者不是代名詞？　獸見「之」皆走。故遂與「之」行　觀百獸「之」見我而敢不走乎　虎求百獸而食「之」　
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(６)) 下列「　」中的詞語，何者用法錯誤？　他仗著是老闆的親戚，在公司「作威作福」，大家敢怒不敢言。　小偷一看見警車經過，馬上嚇得「落荒而逃」。　
          這位富豪買了好幾棟房子，可說是「狡兔三窟」。他仗著家中財勢而「狐假虎威」，真是令人厭惡。　
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(７)) 「語譯」的意思為何？ˉ說話的語氣。詞語的聲調　翻譯成白話文ˉ翻譯成文言文ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(８)) 「虎不知獸畏己而走也，□□畏狐也。」空格中應填入下列何者？ˉ行為ˉ
           以為。將為　因為ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(１),\s\do -3(９)) 狐曰：「子無敢食我也。」句中的「無敢」是什麼意思？ˉ不敢ˉ勇敢ˉ
           沒有。敢不敢　
（　　） eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(０)) 「天帝使我長百獸。」句中的「長」是什麼意思？ˉ增加。命令　管理ˉ長大ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(１)) 下列詞語，何者意思和「忌憚」相似？　顧忌。害羞　輕浮　猜忌　
（　　） eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(２)) 下列關於「寓言」的敘述，何者錯誤？ˉ戰國策內有很多寓言故事。
寓言注重的是趣味而不是所含的寓意。　寓言通常帶有勸喻或諷喻的意味。ˉ寓言故事通常較簡短。ˉ
（　　） eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(３)) 下列哪一個詞語可用來形容狐假虎威一文中的狐狸？　為虎作倀。急中生智　落荒而逃　大智若愚　
（　　） eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(４)) 下列關於狐假虎威一文的敘述，何者正確？　主旨在說明知錯能改的重要。使用擬人的寫作技巧　源自孟子勸誡梁惠王　典故出自史記一書　
（　　） eq \o(\s\do 3(２),\s\do -3(５)) 有關寓言的敘述，下列何者錯誤？　這類作品通常帶有勸喻或諷刺意味。有字數上的限制　在簡單的故事中蘊含深奧的道理　是文學作品的一種體裁　
八、照樣寫短語：(每格2分)

 eq \o(\s\do 0(１)) （　一則則　）充滿（　哲理　）的（　故事　）
‧（　      　）充滿（　    　）的（　     　）
九、造句：(3分)

 eq \o(\s\do 0(１)) 落荒而逃│
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